
Zápis
z veřejného projednání posudku a současně dokumentace podle ust. § 17 zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) a § 4 vyhl. č. 457/2001 Sb., o odborné 
způsobilosti a o úpravě některých dalších otázek souvisejících s posuzováním vlivů na životní 
prostředí (dále jen vyhlášky)

záměru  „Místní komunikace Klafar II - ul. Dolní, Žďár nad Sázavou - nové podání“

konaného dne 27. 5. 2009, od 15:00, Žďár nad Sázavou

I. Základní údaje

1. Průběh posuzování před veřejným projednáním
Posuzování vlivů záměru „Místní komunikace Klafar II - ul. Dolní, Žďár nad Sázavou – nové 
podání“ naplňuje  dikci záměru  uvedeného  v příloze č. 1. zákona, v kategorii II., bod 9.1. 
Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech tříd  a místních komunikací I. a II. třídy (záměry 
neuvedené v kategorii I.). Byly dodrženy stanovené lhůty pro jednotlivé kroky procesu v souladu 
se zákonem. Dosavadní průběh před veřejným projednáním je patrný z následujícího přehledu:

22. 4. 2008 Krajský úřad kraje Vysočina obdržel nové oznámení dle př. 3 zákona zpracované 
Ing. Zdeňkem Boučkem ( pozn. původní oznámení bylo vzato zpět).

20. 5. 2008 Zjišťovací řízení bylo ukončeno se závěrem, že záměr bude posuzován podle 
zákona.

15. 12. 2008 Krajský úřad kraje Vysočina obdržel dokumentaci dle přílohy č. 4 k zákonu, 
zpracoval RNDr. Ivo Staněk, DHV CR, spol. s r.o.

19. 12. 2008 Dokumentace rozeslána dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným
správním úřadům a ČIŽP ke zveřejnění a vyjádření.

21. 1. 2009 Zpracováním posudku pověřen Ing. Ladislav Vondráček, ENVING s.r.o.
29. 4. 2009 Doručen zpracovaný posudek.
4. 5. 2009 Posudek rozeslán dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným 

správním úřadům ke zveřejnění a vyjádření.
13. 5. 2009 Informace o konání veřejného projednání rozeslána dotčeným územním 

samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům ke zveřejnění a vyjádření.
27. 5. 2009 Veřejné projednání posudku a současně dokumentace.

2. Místo a čas veřejného projednání
Veřejné projednání ve smyslu § 17 zákona se uskutečnilo dne 27.5. 2009 v budově bývalé 
Národní fronty, velký sál, ul. Komenského 1, 591 01 Žďár nad Sázavou, od 15.00 do 17.00 hod.

3. Řízení veřejného projednání
Veřejné projednání řídil jako pověřená osoba (§ 4 odst. 2 vyhlášky) Ing. Josef Klečanský, 
pracovník Krajského úřadu kraje Vysočina.
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4. Předmět veřejného projednání
Předmětem veřejného projednání byla dokumentace, posudek a vyjádření, která Krajský úřad 
kraje Vysočina obdržel v průběhu hodnocení vlivů dle zákona k záměru „Místní komunikace 
Klafar II - ul. Dolní, Žďár nad Sázavou – nové podání“.

5. Účastníci veřejného projednání
Na veřejném projednání zastupovali jednotlivé strany: (dle prezenční listiny, která je přílohou 
zápisu)

Oznamovatel – Město Žďár nad Sázavou, zastoupené odborem rozvoje a územního plánování –
Jindřiška Imramovská, Petr Fuksa
Zpracovatel dokumentace - RNDr. Ivo Staněk
Zpracovatelka posudku - Ing. Ladislav Vondráček
Krajský úřad kraje Vysočina – Ing. Josef Klečanský, Bc. Miroslav Janoušek
Městský úřad Žďár nad Sázavou, odbor životního prostředí - nikdo nebyl přítomen
Krajská hygienická stanice kraje Vysočina, ÚP Žďár nad Sázavou – Ing. Šimon Veleba
Česká inspekce životního prostředí OI Havlíčkův Brod – nikdo nebyl přítomen
AOPK Správa CHKO Žďárské vrchy - nikdo nebyl přítomen
Povodí Vltavy, státní podnik - nikdo nebyl přítomen
A zástupci Občanského sdružení Budoucnost a veřejnosti
Celkem se veřejného projednání zúčastnilo 14 osob uvedených v prezenční listině, včetně 
veřejnosti.

6. Program veřejného projednání
Úvod
Vystoupení zástupců jednotlivých stran 
Diskuse
Závěr

II. Průběh veřejného projednání
Na úvod všechny přítomné přivítal ve městě Žďár nad Sázavou zástupce města pan Petr Fuksa z 
odboru rozvoje a územního plánování a krátce nastínil organizační záležitosti.
Vlastní veřejné projednání zahájil Ing. Josef Klečanský. V úvodu představil zástupce jednotlivých 
stran, seznámil přítomné s navrženým programem a se základními skutečnostmi, z nichž veřejné 
projednání vychází. Formuloval cíl veřejného projednání a provedl časovou rekapitulaci 
jednotlivých kroků procesu posuzování vlivů na životní prostředí projednávaného záměru.
O záměru a cílech oznamovatele informoval zástupce města pan Petr Fuksa z odboru rozvoje a 
územního plánování. Pan Petr Fuksa uvedl důvody realizace záměru. Důvodem realizace je 
spojení sídliště Klafar II s komunikační sítí města a dále na plánovaný městský obchvat.
Zpracovatel dokumentace informoval přítomné s postupem vyhodnocení vlivů posuzovaného 
záměru a  vlivy na veřejné zdraví a vlivy na životní prostředí. Konstatoval, že při zpracování 
dokumentace byly problémové otázky osobně konzultovány se zástupci občanského sdružení 
Budoucnost. Vlivy na životní prostředí lze hodnotit jako méně podstatné (např. zásahy do ZPF, 
zeleně, krajiny). Zásadnějšími vlivy jsou vlivy na ovzduší a na hlukovou situaci, zdraví, 
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psychickou pohodu a klid obyvatelstva. Byly posouzeny 4 základní varianty, simulace byla 
provedena až do roku 2030. Pro vlastní posuzovanou komunikaci Klafar nejsou rozdíly nijak 
výrazné. Závěrem uvedl, že záměr je přijatelný a akceptovatelný za důsledného dodržení 
navržených kompenzačních opatření a podmínek.
Zpracovatel posudku uvedl, že hodnocená dokumentace  je po stránce formální i obsahové  
v souladu se zákonem. Vymezil úkol zpracovatele posudku v procesu EIA. Nastínil další postup 
po vydání stanoviska. Na základě připomínek k dokumentaci si vyžádal od města v rozsahu 
zákona další podklady. Seznámil přítomné se způsobem vypořádání připomínek došlých 
k dokumentaci. Osoba vedoucí veřejné projednání požadovala, aby přítomným osobám byl 
přečten návrh stanoviska. Byla zdůrazněna opatření v eliminaci těžké dopravy a organizačně 
technické opatření. Nedoporučuje se řešit zklidnění dopravy instalací zpomalovacích prahů, 
neboť v důsledku přenášení rázů může dojít ke zvýšení akustické zátěže. Záměr v navržené 
podobě doporučil zpracovatel posudku k realizaci s tím, že je z hlediska přijatelnosti vlivů na 
životní prostředí únosný, za předpokladu realizace navržených podmínek.
V následující diskusi vystoupili zástupci veřejnosti, občanského sdružení, Krajské hygienické 
stanice kraje Vysočina. Průběžně na připomínky odpovídali zástupci oznamovatele, zpracovatelé 
dokumentace a posudku i krajského úřadu.
Zástupce KHS p. Veleba požádal o doplnění akustické studie o další variantu organizace dopravy 
na silniční síti města Žďár nad Sázavou, jak požadoval ve svém písemném vyjádření k 
dokumentaci. Důvodem je překračování hygienických limitu v ulici Libická  nejen pro den, ale 
zejména v noční době. Problematika byla diskutována. Bylo sděleno navržení patřičných 
kompenzačních opatření. V celém rozsahu záměru komunikace Klafar II - ul. Dolní a v ulici 
Libická bude vyloučena těžká automobilová doprava.
Zástupce občanského sdružení p. Chlubna upozornil na rozdílné podklady od města Žďár nad 
Sázavou. Neschválený dopravní průzkum, nekorespondující akční plán města, zda je 
komunikace součást městského okruhu, kolize limitů hluku, přesah normy. Oznamovatel odkázal 
na neustálý vývoj dopravního průzkumu, dosud neuzavřeno, schvalování nebylo ukončeno. 
RNDr. Staněk objasnil způsob zpracování dokumentace. Uvedl z jakých materiálů bylo čerpáno, 
jejich aktuálnost v době zpracování dokumentace. Bylo vysvětleno, že dopravní model není věcí 
posuzování dle EIA, posuzuje se komunikace Klafar, nikoliv komunikační sítě celého města Žďár 
nad Sázavou. Ano, hlukové limity jsou na některých místech překračovány, změnou realizací 
záměru jsou však nevýznamné, hraničí s mírou nejistoty, smyslově málo postižitelnou, neboť čím 
delší predikce, tím větší míra nejistoty. Smyslem EIA je posouzení principu, zda je záměr 
akceptovatelný. Realizace záměru je akceptovatelná, jsou stanovena preventivní opatření, a to 
dokonce v předstihu, nad rámec běžných opatření. Dokumentace plně odpovídá záměru, záměr 
byl posouzen jednoduchým a správným, přitom až nadstandardním způsobem. Záměr je z 
hlediska udržitelného rozvoje i k pohodě obyvatel města akceptovatelný.
Na jednání vyslovil p. Bubák obavu, jak bude dodrženo vyloučení těžké automobilové dopravy po 
dostavění komunikace, nezmění město názor. Oznamovatel sdělil postup od územního řízení, ke 
stavebnímu řízení a kolaudaci stavby. Součástí povolení stavby je dopravní značení, které se při 
povolení užívání stavby ověří i za účasti KHS. Bylo upozorněno, že v procesu posuzování se 
pracuje s určitou mírou nejistoty, nelze odhadnout priority města za 5, 10 let. Posouzení záměru 
sděluje princip když ne, proč a když ano, za jakých podmínek.
Ve své připomínce se p. Drdla zmiňuje o špatném průzkumu dopravy, chybějícím generelu, 
nerelevantnost informací. Uvádí, že požaduje komplexní řešení celého města, vše souvisí se 
vším. Uvádí že při propojení komunikací kapacita dopravy naroste. K danému RNDr. Staněk opět 
uvedl, že v procesu EIA se takto nepostupuje. Řeší se vliv konkrétního záměru v konkrétním 
území. Zohledňují se synergické vlivy, ale nelze požadovat generel nebo jeho aktualizaci pro 
každou EIU.
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P. Braun nastínil otázku o tom co se stane, když projede komunikací 14 tisíc vozidel, když se 
nepostaví obchvat. Byla vyslovena obava na tzv. salámovou metodu. Opět odpovídali zástupci 
oznamovatele, zpracovatelé dokumentace a posudku. Bylo sděleno, že budoucí komunikace 
včetně vnitřního okruhu budou opět procesovány dle zákona EIA. Je mnoho variant postupné 
výstavby jednotlivých silnic, které propojují další komunikační síť. Komplexní posouzení je v 
územním plánu. Dokumentace Místní komunikace Klafar II - ul. Dolní, Žďár nad Sázavou je 
zpracována dobře, v rámci tohoto řízení nelze vyřešit celkovou dopravní situaci ve městě. Na 
základě posouzení jsou stanoveny podmínky. Pokud by došlo ke změně situace a podmínky by 
se po prověření ukázaly jako nedostatečné, je možno stanovit další relevantní opatření, včetně 
technického řešení ve spolupráci s KHS, např. protihlukové stěny. Lze přijmout obecné pravidlo, 
že při upřednostnění a zklidnění jedné komunikace ve městě dojde k navýšení zátěže v jiných 
ulicích, někdy ještě více zatížených. Je proto nutné urychleně stavět obchvaty, město tak 
postupuje aktivní spoluprácí s Ředitelstvím silnic a dálnic. V době finanční krize je vše závislé na 
otázce financí od státu a státních priorit. 
Další otázky se opětovně  týkaly, jak je výše uvedeno a zodpovězeno, relevantnosti dokumentů 
města, územního plánu, akčního plánu atd. 
Následně nové náměty a připomínky týkající se vlivů záměru na složky životního prostředí a 
veřejné zdraví nebyly vzneseny. Vlivy posuzovaného záměru byly projednány ze všech 
podstatných hledisek.  Veřejné projednání byl ukončeno. V průběhu veřejného projednání Ing. 
Klečanský upozornil, že termín pro vyjádření k posudku končí 4. 6. 2009.

III. Hodnocení veřejného projednání a závěr
Vlivy záměru „Místní komunikace Klafar II - ul. Dolní, Žďár nad Sázavou – nové podání“ byly 
projednány ze všech podstatných hledisek. Byly diskutovány zejména aspekty ochrany ovzduší a 
hlukové zátěže. Při projednání se vyskytly otázky či připomínky převáženě k problematice na 
řešení celkové dopravní situace ve městě a otázky na platnost odstranění nákladní dopravy z 
komunikace. Otázky spojené s vlivem záměru „Místní komunikace Klafar II - ul. Dolní, Žďár nad 
Sázavou – nové podání“ byly zodpovězeny zpracovatelem dokumentace, zpracovatelem 
posudku či oznamovatelem. Některé otázky či připomínky až nad rámec posuzování vlivů záměru 
na životní prostředí, otázky na řešení celkové dopravní situace ve městě, tyto byly zodpovězeny 
převážně v obecné rovině a v obecných principech. Z hlediska vlivů na životní prostředí lze 
posuzovaný záměr hodnotit jako únosný za předpokladu dodržení navržených podmínek. Na 
základě těchto závěrů a s přihlédnutím k případným vyjádřením k posudku vydá Krajský úřad 
kraje Vysočina stanovisko dle § 10 zákona.
Jako pověřená osoba konstatuji, že byla naplněna všechna zákonná ustanovení pro veřejné 
projednání záměru „Místní komunikace Klafar II - ul. Dolní, Žďár nad Sázavou – nové podání“ 
podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů  a § 4 vyhl.č. 457/2001 Sb., o odborné 
způsobilosti a o úpravě některých dalších otázek souvisejících s posuzováním vlivů na životní 
prostředí. 

V Jihlavě dne 1. června 2009

Zpracoval : Ing. Josef Klečanský (pověřený zápisem z veřejného projednání)
za použití zvukového záznamu
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